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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پرروی پاسخ. این کد را در محلّ مربوط است 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1

 شما تصحیح نخواهد شد. 

سؤالات را بررسی نمایید. در  یههای دفترچبرگه یهبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم -2

 صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، یک برگ پاسخ -3

 نامه را با مداد مشکی بنویسید.ات خواسته شده در بالای پاسخدر اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخص

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4

 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهدر محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خان مشکی نرم

 منفی دارد. یهنمر 1مثبت و پاسخ نادرست  یهنمر 3پاسخ درست به هر سؤال  -5

ی تابستانی از کنندگان در دورهآموزان پایه دهم، صرفاً جنبه آزمایشی و آمادگی دارد و شرکتی دوم برای دانشآزمون مرحله -6

 شوند.آموزان پایه یازدهم انتخاب میبین دانش

 .نامه تحویل داده شودپاسخدفترچه باید همراه  -7

 

 .استمجاز  ریزیقابل برنامهغیر حسابماشینهر نوع استفاده از 



  

/مالاشیت دارای چگالی  -ای از یک سنگ معدن سربنمونه -1 g / cm3
6 /است. اگر چگالی سرب و مالاشیت به ترتیب برابر با  86 g / cm3

1135 

/و  g / cm3
3 باشد، درصد جرمی سرب در سنگ معدن چقدر است؟ )فرض کنید در این سنگ معدن سرب به صورت فلزی است. مالاشیت:  95

(Cu )(CO )(OH)2 3 2  

 1 )56 2 )65 3 )35 4 )39 

Pb)/درصد است.  14/برابر  Pb204گرم وجود دارد؟ درصد فراوانی  157/در یک قطعه سرب به وزن  Pb204چند اتم  -2 g / mol) 207 2  

 1 )/  19
6 4 10  2 )/  25

4 56 10  3 )/  21
6 3 10  4 )/  23

5 43 10  

96/بسیار خالص حاوی  CBr4یک نمونه کربن تترابرمید  -3 3/درصد برم و  379 درصد کربن است. با استفاده از جرم اتمی کربن  621

/( g / mol)12 g، جرم اتمی دقیق برم برحسب 011 / mol .را محاسبه کنید 

 1 )/79 35 2 )/7997  3 )/7992 4 )/8005  

 دهند:فلزات قلیایی در حضور آب واکنش شیمیایی زیر را انجام می -4

M H O MOH H  2 2

1

2
 

3/لیتر گاز هیدروژن تولید شده است. تحت همان شرایط  114/گرم سدیم با آب،  21/در شرایط معین، از واکنش  گرم از یک فلز قلیایی  4

Na)لیتر گاز هیدروژن تولید کرده است. جرم اتمی این عنصر قلیایی کدام است؟ میلی 497 ) 23  

 1 )/391 2 )/6 9 3 )/132 9  4 )/85 4 

58/یک نمونه از سدیم کلرید و پتاسیم کلرید محتوی  -5 درصد جرمی کلر است. درصد جرمی سدیم کلرید در این نمونه چقدر است؟  0

/ / /(Cl , Na , K )  35 5 23 0 391  

 1)/79 5  2 )/205  3 )/56 7 4 )/481 

  



 

طبق واکنش زیر با جذب آب در هوا به طور کامل به کلسیم  CaOگرم است.  1086/داخل آن، برابر  CaOجرم یک لوله آزمایش و اکسید جامد  -6

 گرم باشد، جرم لوله چقدر بوده است؟  1115/شود. اگر جرم لوله و کلسیم هیدروکسید تولید شده هیدروکسید تبدیل می

 /(H O Ca ), ,  1 16 401          CaO H O Ca(OH) 2 2  

 1 )/9 25 2 )/9 96 3 )/8 03  4 )/091 

درون ظرف، تنها ترکیب درون  SO2گرم درون یک ظرف قرار دارند. با اکسایش کامل  178/به جرم  SO3و  SO2مخلوطی از دو ترکیب  -7

2/به جرم  SO3ظرف،  S)/در مخلوط اولیه چقدر بوده است؟  SO2به  SO3گرم خواهد بود. نسبت مولی  08 O ), 16321  

 1)/2 6  2 )/41  3 )/038 4 )/056 

 XCl2گرم  0920/دهد، واکنش می XBr2گرم از  155/شود. وقتی کلرید تبدیل میدر حضور گاز کلر به طور کامل به دی Xدی برمید عنصر  -8

/کدام است؟  Xشود. جرم اتمی تولید می /(Br Cl ), 799 35 5  

XBr Cl XCl Br  2 2 2 2   

 1 )/58 7 2 )/63 5  3 )/55 8 4 )/65 4 

Kای از تمام کربن موجود در نمونه -9 CO2 18/به جرم  3 Kگرم به وسیله فرآیندهایی به  6 Zn [Fe(CN) ]2 3 6 تبدیل شده است. جرم محصول  2

/به دست آمده چقدر است؟  / /(Fe Zn C N O K ), , , , ,     55 8 65 4 12 14 16 391  

 1 )/15 7 2 )/7 8  3 )/471  4 )/9 4 

/چگالی جیوه در صفر درجه سلسیوس برابر  -10 g / cm
3

13 /برابر  C35و در دمای  5995 g / cm
3

13 که در یک روز است. به فرض این 5094

 متر باشد، فشار واقعی هوا چند اتمسفر است؟میلی 760است، ارتفاع ستون جیوه  C35تابستان که دما 

 1 )/0910 2 )/109 3 )/1 01  4 )/0993 

  



 

74/های عنصری متشکل از سه ایزوتوپ با جرم -11 amu /73است. جرم اتمی این عنصر  amu /702و  721/، 5 که ایزوتوپ است. در صورتی 6

68/سنگین دارای فراوانی   است؟ تر چقدردرصد باشد، درصد فراوانی ایزوتوپ سبک 7

 1 )/203 2 )/23 5  3 )/7 8 4 )/41 

NaCl/در محلول  AgClپذیری انحلال -12 M01 چند مول بر لیتر است؟ 

/(s) (aq)(aq)
AgCl Ag Cl K     10

121 10   

 1 )/
 5

11 10  2 )/
 9

121 10  3 )/
 11

121 10  4 )/
 9

11 10  

13- /4 8/گرم از یک ترکیب آلی سوزانده شده و  6 5/اکسید و گرم کربن دی 8 گرم آب به دست آمده است. چه تعداد از عبارات زیر قطعاً  4

 درست هستند؟

 است. CH3فرمول تجربی این ترکیب  - 

Cفرمول مولکولی این ترکیب  -  H2  است. 6

 این ترکیب دو ایزومر ساختاری دارد. - 

Cفرمول مولکولی این ترکیب قطعاً  -  H O2  است. 6

 این ترکیب قطعاً در آب نامحلول است. - 

 2( 4 کدام( هیچ3 3( 2 1( 1 

125/مقدار  -14 75/گرم محلول سدیم هیدروکسید با  00 شود. تمام محلول حاصل با گرم محلول سولفوریک اسید به طور کامل خنثی می 00

2/شود. در اثر حرارت دادن ، به یک جامد متبلور تبدیل میC32سرد کردن تا دمای زیر  گرم نمک  0882/گرم از این جامد، مقدار  000

H)آید. درصد جرمی سدیم هیدروکسید در محلول اولیه کدام است؟ ن آب به دست میبدو O Na S ), , ,   1 16 23 32  

 1 )40 2 )35 3 )80 4 )20 

  



 

5/کمترین مقدار سدیم هیدروکسید بر حسب مول که باید به  -15 افزایش یابد  5به  4آن از  pHاضافه کرد تا  HAلیتر محلول اسید فرضی  0

 کدام است؟

 1 )/
 5

9 0 10  2 )/
 4

4 5 10  3 )/
 5

2 0 10  4 )/
 4

8 0 10  

54/نمک نقرة یک کربوکسیلیک اسید دارای  -16 6/درصد کربن و  40است. این کربوکسیلیک اسید حاوی  درصد جرمی نقره 8 درصد  67

 COOHتوان در نظر گرفت؟ )گروه عاملی کربوکسیلیک اسیدها باشد. برای کربوکسیلیک اسید چه تعداد ساختار مختلف میهیدروژن می

Hاست. فقط ایزومری ساختاری را در نظر بگیرید.  C O Ag, , ,   1 12 16 108) 

 1 )3 2 )2 3 )1 4 )4 

17- pH  حلالHA  باشد. می 4خالص برابرpH  مولار  001/محلولNaA :در این حلال برابر است با 

 1 )12 2 )4 3 )6 4 )2 

33/و  X، ترکیب Bگرم ترکب معدنی  36با  Aگرم الکل  69از مخلوط کردن  -18 لیتر گاز هیدروژن )در دمای صفر درجه و فشار یک اتمسفر(  6

شود. مذاب به دست آورد که در این فرایند هیدروژن در آند آزاد می Bگرم  72توان از الکترولیز شود. همین مقدار هیدروژن را میآزاد می

 چقدر خواهد بود؟ محلول pHدر آب حل شده و حجم محلول به نیم لیتر رسانده شود،  Bگرم از  12چنانچه 

 1 )/03  2) 14 3 )/13  صفر( 4  7

 شود:واکنش زیر اکسید می)آسکوربیک اسید( طبق نیم Cویتامین  -19

 

 شود؟تر اکسید میراحت Cهای زیر، ویتامین در کدام یک از محلول 

 1 )/CH COOH M3 001  2 )/NH Cl M4 001  3 )/NaHSO M4 0001  4 )/NaHCO M3 0001  

  



 

Kکلوین  400های تعادلی زیر را در فاز گاز در نظر بگیرید. در دمای واکنش -20 K2  است: 1

[B] [C]
A(g) B(g) C(g) K , K

[A] [B]
 1 2 

ها برقرار شوند. در این حالت بریم تا تعادلکلوین بالا می 400متر مکعب قرار داده و دما را تا  2خالص را در ظرفی خالی به حجم  Aمول از  01/

بریم. کلوین بالا می 400را قرار داده و دما را تا  C مول از 01/متر مکعب،  2نامیم. در یک ظرف خالی دیگر به حجم می P1را  Bفشار تعادلی 

 نسبت به هم کدامند؟ P2و  P1نامیم. می P2را در این حالت  Bفشار تعادلی 

 1 )P P1 2   2 )P P1 2   

 3 )P P1  توان تعیین کرد.( نمی4   2

های برابر از است. چنانچه حجم 015/و محلول دیگری از همین اسید دارای درجة یونش  005/محلول یک اسید ضعیف دارای درجة یونش  -21

 درصد یونش در محلول حاصل چقدر خواهد بود؟این دو محلول با هم مخلوط شوند، 

 1 )/4 7  2 )/6 7 3 )/100 4 )/13 0  

)های نیترو گروه -22 NO )  های نوع اول کاهش داد:کافت در محیط اسیدی، به آمینبرقتوان با استفاده از در ترکیبات آلی را می 2

R NO H e R NH H O       2 3 27 6 2 

1/برای کاهش کامل  3/گرم از یک ترکیب آلی نیترودار به کمک جریان الکتریکی با شدت جریان  64 دقیقه زمان نیاز است.  44آمپر، به  3

N)کولن است.  96485آلی کدام است؟ بار الکتریکی یک مول الکترون برابر  این ترکیب O H C ), , ,   14 16 1 12  

1) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 

 

  



 

C(s)واکنش  Hبا توجه به اطلاعات زیر،  -23 H (g) C H (g) 2 2  بر حسب کیلوژول بر مول کدام است؟ 22

C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ / mol

C(s) O (g) CO (g) H kJ / mol

H (g) O (g) H O(l) H kJ / mol

     

    

    

2 2 2 2 2

2 2

2 2 2

2 5 4 2 2600

394

2 2 572

  

 1 )817 2 )334 3 )620 4 )226 

Nبرای واکنش گازی  -24 O (g) N (g) O (g)2 2 2  داریم: Tدر دمای معین  2

/c
[N ][O ]

K
[N O ]

 2 2

2 2

040  

Nمول از گاز  010/مقدار  O2 2/را به یک ظرف دربسته  2 بریم تا تعادل شیمیایی برقرار شود. تعداد بالا می Tلیتری وارد کرده و دما را تا  0

 در حال تعادل کدام است؟ O2مول 

 1 )/0090 2 )/0083  3 )/0055 4 )/0045  

/مولار شکر در آب،  15/اگر چگالی محلول  -25 g / cm
3

 گرم بر مول است( 342باشد، مولالیته این محلول چقدر است؟ )جرم مولی شکر  130

 1 )/2 0  2 )/19 3 )/15  4 )/17 

گیرد. در یک آزمایشگاه با استفاده از های مختلف عناصر مورد استفاده قرار میسنجی جرمی برای تعیین جرم دقیق ایزوتوپتکنیک طیف -26

 های زیر به دست آمده است:سنجی جرمی نسبتهای طیفروش

/ / /

F F Br
, ,

C Cl Cl
  

19 19 81
9 9 35

12 35 35
6 17 17

15832 05433 2 3140  

Brبراساس این اطلاعات، جرم اتمی  
81
 بر حسب گرم بر مول کدام است؟ 35

 1 )/8092 2 )/79 90  3 )/79 35 4 )/7993 

  



 

A(g)معادله سرعت واکنش  -27 B(g) C(g) D(g)    به صورتr k[A] [B]
 های است. در آغاز واکنش، غلظتA  وB  یکسان بوده و

 کدام است؟  ، سرعت واکنش به یک هشتم سرعت اولیه رسیده است. مقدارBپس از مصرف شدن نیمی از گاز 

 3( 4 2( 3 1( 2 صفر( 1 

 ؟نیستخودی کاهش از لحاظ ترمودینامیکی خودبه -کدام واکنش اکسایش -28

Cu( واکنش 1  (aq)
2  باZn(s)   2 ) واکنشAg (aq)

  باAl(s) 

H( واکنش 3  (aq)
   باFe(s)   4 ) واکنشMg (aq)

2  باMn(s) 

 حجمی است؟ ppmدرصد است. این مقدار معادل چند  00018/درصد مولی گاز نئون در هوا  -29

 1 )1240 2 )1800 3 )12 4 )18 

ها متر بر ثانیه است. تندی متوسط این مولکول 550و  476کلوین، به ترتیب  400و  300نیتروژن در دماهای های گاز تندی متوسط مولکول -30

 کلوین چند متر بر ثانیه است؟ )رابطه بین انرژی جنبشی متوسط و دما خطی است.( 500در دمای 

 1 )624 2 )615 3 )688 4 )793 

متر بر ثانیه است. در این دما تندی  460و  550های آرگون در هوا به ترتیب نیتروژن و اتمهای کلوین، تندی متوسط مولکول 400در دمای  -31

/های اکسیژن چند متر بر ثانیه است؟ متوسط مولکول / /(O Ar N ), ,  2 232 0 400 28 0  

 1 )481 2 )520 3 )514 4 )575 

 در ساختار چه تعداد از مواد زیر کربن به کار رفته است؟ -32

 ، گرافن، الماسکوارتز، ماسه

 1 )2 2 )3 3 )1 4 )4 

  



 

Cترکیبی با فرمول بسته  -33 H Br4 6 ها متفاوت های برم در آنچهار ایزومر ساختاری دارد که اسکلت کربنی یکسانی دارند ولی موقعیت اتم 2

 باشند(نمی است. چه تعداد از این چهار ایزومر، گروه متیل دارند؟ )ایزومرهای فضایی مدنظر

 2( 4 3( 3 4( 2 صفر (1 

A(Cآلکان  -34 H )15 CH)در ساختار خود دوشاخه پروپیل  32 CH CH )3 2 2
توان دارد ولی شاخه متیل ندارد. برای این آلکان چند ساختار می 

 باشند(؟ )ایزومرهای فضایی مدنظر نمیدرسم کر

   5بیشتر از ( 4 4( 3 5( 2 3( 1 

Cبا فرمول بسته  Aاز واکنش ترکیب اشباع  -35 H5 Cبا گاز کلر در شرایط مناسب سه محصول اشباع مونوکلره با فرمول بسته  10 H Cl5 تشکیل  9

که کلرها روی دو کربن مجاور وجود دارد به طوری Aکلره از شود. تحت همین شرایط و با مکانیسم مشابه امکان تشکیل چند محصول دیمی

 باشند(باشند؟ )ایزومرهای فضایی مدنظر نمی

 3( 4 4( 3   4بیشتر از  (2 2( 1 

 کدام مقایسه در مورد نقطه جوش ترکیبات زیر درست است؟ -36

 

 1 )a b , c d   2 )a b , d c   

 3 )b a , c d   4 )b a , d c   

 مخلوطی از ترکیبات زیر به صورت محلول در اتر وجود دارند: -37

 

  



 

به دست آمده محلول سود  (A)شوند. به فاز آلی از هم جدا می (B)و فاز آبی  (A)کربنات اضافه شده و فاز آلی به این مخلوط محلول سدیم بی

از  (F)و آلی  (E)محلول هیدروکلریک اسید اضافه شده و فاز آبی  Dشوند. به فاز آلی از هم جدا می (D)و فاز آلی  (C)شود و فاز آبی اضافه می

 ,I, II, IIIض کنید حلالیت ها( صحیح است؟ )فرشوند. چه تعداد از عبارات زیر در مورد ترکیبات فوق )به فرم خنثی و یا نمک آنهم جدا می

IV شود.(در آب خالص ناچیز است. در کلیه مراحلی، استخراج به طور کامل انجام می 

I ،II  وIII  به ترتیب درB ،C  وE .هستند 
II ،III  وIV  به ترتیب درE ،C  وF .هستند 

III  درA ،D  وE .قرار دارد 
II  درB ،A  وD .قرار دارد 

IV  درA ،D  وF  دارد.قرار 

a

a

K

K





 

 

1

2

7

11

4 10

5 10

 H CO2 3 

aK
  5

6 10 I 

aK
  10

1 10 II 

bK
  10

4 10 III  

 1 )2 2 )1 3 )4 4 )3 

 درصد نفت کوره در کدامیک بیشتر است؟ -38

 کشورهای عربی( نفت سبک 2  نفت سنگین کشورهای عربی( 1 

 ( نفت برنت دریای شمال4  نفت سنگین ایران   (3 

 دهد؟کدام گزینه ترتیب خاصیت اسیدی ترکیبات داده شده را درست نشان می -39

 1 )a b , a c     

 2 )a b , c a   

 3 )b a , a c     

 4 )b a , c c  

  



 

شوند. وتومر نامیده مییکدیگر تفاوت دارند نسبت به هم ت گانه( و اتم هیدروژن باایزومرهای ساختاری که در موقعیت پیوند پای )دوگانه یا سه -40

 به عنوان مثال به ایزومرهای توتومری زیر توجه کنید:

 

 هستند؟چه تعداد از جفت ساختارهای نمایش داده شده نسبت به هم توتومر  

 

 1 )3 2 )1 3 )2 4 )4 
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